

Наркоконтроль взялся за «цифровые наркотики»

В четверг на пресс-конференции «О подходах к разработке стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации» глава Федеральной службы по контролю за незаконным оборотом наркотиков (ФСКН) Виктор Иванов заявил, что его служба намерена детально изучить воздействие так называемых цифровых наркотиков.

Как пояснил глава ФСКН, «цифровые наркотики» — это звуковые файлы, прослушивание которых вызывает у некоторых людей состояние, близкое к состоянию наркотического опьянения. Звуковые файлы, пояснил также Виктор Иванов, распространяются через Интернет, в том числе через социальные сети.

Причем делается это с изощренным коварством: сперва прослушивать эти файлы можно бесплатно, а через какое-то время за дальнейший доступ к ним нужно платить, рассказал главный российский наркоконтролер. Так человека подсаживают на «цифровую иглу».

«Существуют бинауральные ритмы, которые подавляют психику человека. «Цифровые наркотики» могут воздействовать подобным образом», — объяснил страшную угрозу Виктор Иванов.

По мнению главы ФСКН, распространение таких файлов является прямой пропагандой настоящих наркотиков. «По идее, такие сайты надо уничтожать. Нам надо решительно действовать, мешает отсутствие ясной позиции законодателя, но правительство должно инициировать этот вопрос», — выразил он позицию ведомства.

История цифровой зависимости

О файлах, которые называют «цифровыми наркотиками» в российском Интернет-сообществе заговорили около года назад, тогда же эти треки начали распространяться.

Сначала пользователи старались бесплатно с торрентов скачать треки американской компании I-Doser labs — крупнейшего производителя аудиoproграмм, позволяющих, как говорится на сайте компании, контролировать активность мозга. В последнее время стали появляться и российские аналоги этой продукции. При этом российские «дилеры» принимают оплату по смс. Раздобыть «дозу» довольно просто — по запросу «цифровые наркотики» Google выдает 238 тысяч линков.

Ассортимент, представленный на различных сайтах, схож — основу составляют файлы «Морфин», «Героин», «Кокаин», обещающие соответствующий названию эффект. В тройке лидеров продаж американского сайта — Peyote, который стоит 4,25 доллара, Orgasm за 3,75 доллара и Marijuana стоимостью в 4,25 доллара.

Что касается российской продукции, то, как правило, она обходится в сумму от 40 до 300 рублей за трек, хотя на сайтах цены указаны ниже. Но если проверить номер через портал smscost.ru, то выясняется, что, например, вроде бы 6-рублевый трек в реальности обходится в 177 рублей.

Сколько людей пользуются услугами таких сайтов и каковы объемы продаж — подсчитать, естественно, затруднительно. Доходы «цифровых драгдилеров» также с трудом поддаются расчетом, хотя можно предположить, что с одной оплаты смс-сообщением они могут получать около 80 рублей.

Сотрудник одной из российских Интернет-компаний, пожелавший остаться неназванным, рассказал в интервью BFM.ru, что скачивал подобный ролик, однако ничего кроме сонливости записанный на нем шум не вызвал.

Бинауральная правда

Теоретически, «цифровых наркотиков» должны влиять на человека благодаря бинауральным ритмам —

акустическому явлению, над изучением которого ученые работают несколько десятков лет.

Термин «бинауральный» происходит от латинских слов: auris и bini, что означает «ухо» и «пара».

Бинауральный ритм — это разница частоты биения накладываемых друг на друга звуковых потоков с близкими частотами, при условии, что разность частот не превышает 25-30 Гц, иначе человек услышит только несколько отдельных звуков.

При изучении специфики возникновения в мозге электромагнитных волн и влияния их на организм ученые пришли к выводу, что благодаря бинауральным ритмам можно «настроить» мозг на необходимый частотный диапазон, практически вручную формировать его биоэлектрическую активность.

По словам врача-психотерапевта высшей квалификационной категории Андрея Бабина, бинауральные ритмы помогают лечить различные виды неврозов и проводить реабилитацию, поэтому психотерапевты используют эту технологию при лечении пациентов.

Однако специалист отмечает, что ввести человека в то же состояние, что и при употреблении наркотических веществ, «аудионаркотиков» не смогут. Треки могут привести человека в состояние релаксации, максимум — в транс. Ни о каком привыкании речи тоже быть не может.

«Я не встречал пациентов, пытающихся побороть привычку расслабляться при помощи аудиотреков, — говорит психотерапевт. — Зависимость — это всегда болезнь, и болезни, связанной с зависимостью от «цифровых наркотиков», наука не знает».

Автор: Артур Скальский © BFM.RU ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР 👁 3036 20.11.2009, 15:31 📌 223

URL: <https://babr24.com/?ADE=82316> Bytes: 4613 / 4599 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)